Задача

На горизонтальной плоскости находятся три куба в состоянии покоя, которые впоследствии вместе начинают равноускоренно двигаться. Первое тело движется с силой тяги, равной Fтяги1=28,8 Н, второе – с Fтяги2=2340 мН, а третье - с силой тяги, равной 60% от Fтяги1. Первое и второе тело движутся друг от друга по одной прямой, а третье движется от них под углом к этой прямой, косинус которого равен нулю. Коэффициент трения на плоскости равен округленному до целой части значению k, которое в 1023 раз больше взаимно обратного числа молекул в моле любого вещества. Плотности второго, первого и третьего тела равны 10, 20 и 30 г/см3 соответственно. Объем второго тела равен 27см3. У первого и третьего тела стороны в 2 раза больше, чем у второго. Найдите путь от первого тела до второго, проходящий через третье тело, через 2 секунды движения. Ускорение свободного падения принять равным g=10 м/с2. 
Решение

Сначала найдём все значения из условия, необходимые для решения задачи. 
Fтяги2=2340 мН=2,34 Н
Fтяги3=28,8*60%=17,28 Н
Примерное число молекул в моле любого вещества равно 6*1023, взаимно ему обратное – 1/(6*1023). 

k=1023*1/(6*1023)=1/6 (k – коэффициент трения)
Объем второго куба равен 27см3 => его сторона равна 3 см, тогда сторона первого и третьего куба равна 3*2=6 см. 
V1,3тела=63=216 см3
M1тела=20*216=4320 г=4,32 кг
М2тела=10*27=270 г=0,27 кг
М3тела=30*216=6480 г=6,48 кг
Разбираемся с силами. По условию все тела равноускоренно движутся, значит, действует II закон Ньютона: Ox: Fтягиn-Fтрn=Mnтела*an (an=(Fтягиn-Fтрn)/Mnтела), также действует I закон Ньютона: Oy: Nnтела=Mnтела*g, где n – номер тела.
Fтр1=k*N1=k*M1тела*g=1/6*4,32*10=7,2 Н
Fтр2=k*N2=k*M2тела*g=1/6*0,27*10=0,45 Н
Fтр3=k*N3=k*M3тела*g=1/6*6,48*10=10,8 Н
Из вышенаписанных условий находим ускорения.
a1тела=(28,8-7,2)/4,32=5 м/с2
a2тела=(2,34-0,45)/0,27=7 м/с2
a3тела=(17,28-10,8)/6,48=1 м/с2
Разбираемся с пройденными расстояниями. По условию первое и второе тело движутся друг от друга по одной прямой, а третье движется от них перпендикулярно к этой прямой (нулевой косинус имеется только у прямого угла1). 
Snтела=anтела*t2/2, где n – номер тела.
S1тела=5*22/2=10 м

S2тела=7*22/2=14 м

S3тела=1*22/2=2 м

Нам нужно найти сумму отрезков a и b (см. рис.). Так как, исходя из условия, у нас получаются два прямоугольных треугольника, то отрезки a и b мы будем искать через теорему Пифагора, где a и b – гипотенузы, а пути тел – катеты. Получаем, что a=2*sqrt(26) м, b=10*sqrt(2) м, а искомая сумма (a+b)=2*(sqrt(26)+5*sqrt(2)) м, где sqrt – квадратный корень, или (a+b)~24,34 м. 


Ответ: 2*sqrt(26)+sqrt(53) или ~24,34 м. 
1 В случае, если решающий не владеет информацией о косинусе прямого угла, он может его установить с помощью сопоставления теоремы Пифагора и теоремы косинусов. 
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